







# Саратову — 430 лет!

дата в истории



12 июля г. Саратову исполнилось 430 лет. Согласно официальной историографии, 2 июля (по современному календарю 12-го) 1590 года князь Григорий Засекин и боярин Федор Туров zaloжили крепость на Волге между Самарой и Царицыным.

Принято вести историю города именно от этой даты, хотя город фактически закладывался трижды, причем каждый раз на новом месте. Нынешнее расположение Саратова было определено в 1674 году, до этого населен-

ный пункт находился на левом берегу. Есть и альтернативные точки зрения, которые предлагают отсчитывать историю города со времени более древних поселений, например, Уека или даже Алексеевского городища. В 2015 году губернатор Валерий Радаев даже выдвигал идею обоснования более древнего происхождения города, полагая, что это позволит привлечь федеральные деньги на юбилейные празднования.

Несмотря на июльский «день рождения», праздничные ме-

роприятия в городе традиционно проходят осенью. Каким-либо широким торжеством по этому случаю ещё не анонсировалось — неопределенность вносит ситуация с коронавирусом. Пока самая заметная юбилейная акция — выборы гимна города. Сейчас у Саратова есть только неофициальный гимн: песня Олега Газманова «Саратов — Волга плещет волной...». Она тоже будет рассматриваться вместе с остальными вариантами.

news.sarbc.ru



партийная жизнь

## В день рождения ветерана

Секретарь первичной партийной организации № 1 Роман Косокобов и первый секретарь Фрунзенского РК КПРФ Наталья Руденко поздравили с днём рождения Курашова Юрия Ивановича.

Ветерану партии вручили па-

мятные медали ЦК КПРФ «150 лет со дня рождения В.И. Ленина» и «140 лет со дня рождения И.В. Сталина».

Юрий Иванович родился 29 июня 1934 г. в Саратове в Смурском переулке, в доме, в котором живёт и по сей день. В 1957

г. окончил партийную школу и вступил в ряды Коммунистической партии. Работая в институте механизации сельского хозяйства заведующим лаборатории на кафедре электротехники, продолжал учиться на кафедре марксизма-ленинизма, где был заместителем секретаря партийной организации факультета. С 1965 года Юрий Иванович работал преподавателем, с 1982 — директором техникума № 45.

Свою жизнь Ю.И. Курашов посвятил обучению, и самое главное, воспитанию молодежи. За трудовые успехи он неоднократно поощрялся министерством образования, также имеет партийные награды.

Сейчас Юрий Иванович ведёт общественную работу во Фрунзенской парторганизации — является заместителем председателя совета ветеранов и наставником. Пользуется большим авторитетом у коммунистов и комсомольцев.

Пресс-служба Фрунзенского РК КПРФ



## Старейшая ГЭС России ещё в строю!

Есть места, которые обладают притягательной, какой-то магической силой. Эта магия возникает тогда, когда творения рук человеческих гармонично вписываются в природные пейзажи. Тогда и сугубо технические сооружения выглядят, как дворцы. Такое магически красивое место есть на реке Волхове. Там, где установлена Волховская ГЭС — «Дворец на воде». Это старейшая из действующих ГЭС в России, в 2026 году ей исполнится 100 лет!

Многим известно, что Волховская ГЭС — первенец плана ГОЭЛРО, одна из старейших действующих гидроэлектростанций России, а также исторический памятник науке и технике. Известный инженер Генрих Графтио, бюст которого сегодня в машинном зале наблюдает за самым новым, недавно модернизированным гидроагрегатом, разработал первый проект гидроэнергетического использования реки Волхов ещё в 1902 году. Но стол-

кнулся с активным противодействием владельцев паровых станций Петрограда, испугавшихся появления конкурента с дешевой электроэнергией, способной заменить киловатты, производимые на ископаемом топливе. В 1914 году он модернизировал проект под более мощные турбины. И, наконец, в 1918 году Графтио удалось заинтересовать своим проектом электроотдел Высшего Совета народного хозяйства.

Построить станцию удалось только при поддержке лично Владимира Ильича Ленина. Можно, конечно, сказать, что он был вынужден это сделать: после революции город на Неве столкнулся с топливным кризисом из-за прекращения поставок английского угля и трудностями транспортировки донецкого угля и бакинских нефти. Но наверняка Ленин видел и другие плюсы. Например, сооружение плотины и шлюза на порожиистой части Волхова позволяло создать отличный речной путь для подвоза в

Петроград грузов. В итоге вождем принято историческое решение.

16 сентября 1921 года строительство Волховской гидроэлектростанции было включено в план ГОЭЛРО (Государственный план электрификации России).

«На одном из проектов и в смете Волховстроя рукой В.И. Ленина написано: «Волхов строить». И его строила вся страна, строила в тяжелые годы разрухи, без всякой техники, лопатами и тачками. Характерная деталь: на строительстве работал всего один экскаватор с ковшем емкостью 1 кубометр! На этот ковш, как на чудо, приходили посмотреть люди из окрестных деревень... Запустили ГЭС в эксплуатацию 19 декабря 1926 года.

«Волховская ГЭС являлась одним из первенцев комплексного освоения рек. Она решила две проблемы: Ленинград получил гидроэнергетику и были улучшены судоходные условия на Вышеволоцком водном пути в районе Печвских порогов. Вслед за Волховстрем были построены

## Конституция до и после: главные поправки

в записную книжку

В России прошло голосование по поправкам в Конституцию РФ. Более 70% избирателей проголосовали «за». Как теперь изменится главный российский закон? Редакция будет печатать этот материал частями в последующих номерах газеты.

### РЕФОРМА ВЛАСТИ

#### Обнуление президентских сроков

##### •ЭТОГО ПУНКТА НЕ БЫЛО

Положение части 3 статьи 81 Конституции Российской Федерации, ограничивающее число сроков, в течение которых одно и то же лицо может занимать должность Президента Российской Федерации, применяется к лицу, занимавшему и (или) занимающему должность Президента Российской Федерации, без учета числа сроков, в течение которых оно занимало и (или) занимает эту должность на момент вступления в силу поправки к Конституции Российской Федерации, вносящей соответствующее ограничение, и не исключает для него возможность занимать должность Президента Российской Федерации в течение сроков, допустимых указанным положением.

Кто внёс: Депутат Госдумы Валентина Терешкова

#### Запрет для одного человека занимать президентский пост более двух сроков

##### • СТАЛО

Одно и то же лицо не может занимать должность Президента Российской Федерации более двух сроков.

Кто внёс: Президент

##### • БЫЛО

Одно и то же лицо не может занимать должность Президента Российской Федерации более двух сроков подряд.

#### Неприкосновенность экс-президентов

##### •ЭТОГО ПУНКТА НЕ БЫЛО

Президент Российской Федерации, прекративший исполнение полномочий в связи с истечением срока его пребывания в должности либо досрочно в случае его отставки или стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие ему полномочия, обладает неприкосновенностью.

Кто внёс: Члены рабочей группы

#### Бывший Президент может быть лишен неприкосновенности только по инициативе Госдумы или решению Верховного суда

##### • СТАЛО

Президент Российской Федерации может быть отстранен от должности, а Президент Российской Федерации, прекративший исполнение своих полномочий, лишен неприкосновенности Советом Федерации только на основании выдвинутого Государственной Думой обвинения в государственной измене или совершении иного тяжкого преступления, подтвержденного заключением Верховного Суда Российской Федерации о наличии в действиях Президента Российской Федерации, как действующего, так и прекратившего исполнение своих полномочий, признаков преступления и заключением Конституционного Суда Российской Федерации о соблюдении установленного порядка выдвижения обвинения.

Кто внёс: Президент

##### • БЫЛО

Президент Российской Федерации может быть отстранен от должности Советом Федерации только на основании выдвинутого Государственной Думой обвинения в государственной измене или совершении иного тяжкого преступления, подтвержденного заключением Верховного Суда РОССИЙСКОЙ Федерации о наличии в действиях Президента Российской Федерации признаков преступления и заключением Конституционного Суда Российской Федерации о соблюдении установленного порядка выдвижения обвинения.

#### Полномочия Председателя Правительства

##### • СТАЛО

Председатель Правительства Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами, распоряжениями, поручениями Президента Российской Федерации организует работу Правительства Российской Федерации. Председатель Правительства Российской Федерации несет персональную ответственность перед Президентом Российской Федерации за осуществление возложенных на Правительство Российской Федерации полномочий.

Кто внёс: Члены рабочей группы

##### • БЫЛО

Председатель Правительства Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и указами Президента Российской Федерации определяет основные направления деятельности Правительства Российской Федерации и организует его работу.

#### Порядок назначения министров

##### • СТАЛО

2. Председатель Правительства Российской Федерации представляет Государственной Думе на утверждение кандидатуры заместителей Председателя Правительства Российской Федерации и федеральных министров (за исключением федеральных министров, указанных в пункте «д1» статьи 83 Конституции Российской Федерации\*). Государственная Дума не позднее недельного срока принимает решение по представленным кандидатурам.

3. Заместители Председателя Правительства Российской Федерации и федеральные министры, кандидатуры которых утверждены Государственной Думой, назначаются на должность Президентом Российской Федерации. Президент Российской Федерации не вправе отказать в назначении на должность заместителей Председателя Правительства Российской Федерации и федеральных министров, кандидатуры которых утверждены Государственной Думой.

Кто внёс: Президент

##### • БЫЛО

2. Председатель Правительства Российской Федерации предлагает Президенту Российской Федерации кандидатуры на должности заместителей Председателя Правительства Российской Федерации и федеральных министров.

\*Имеется в виду «Силовой блок»

#### Роспуск ГД

##### •ЭТОГО ПУНКТА НЕ БЫЛО

После трехкратного отклонения Государственной Думой представленных в соответствии с частью 2 настоящей статьи кандидатур заместителей Председателя Правительства Российской Федерации, федеральных министров Президент Российской Федерации вправе назначить заместителей Председателя Правительства Российской Федерации, федеральных министров из числа кандидатур, представленных Председателем Правительства Российской Федерации. Если после трехкратного отклонения Государственной Думой представленных в соответствии с частью 2 настоящей статьи кандидатур более одной трети должностей членов Правительства Российской Федерации (за исключением должностей федеральных министров, указанных в пункте «д1» статьи 83 Конституции Российской Федерации\*) остаются вакантными, Президент Российской Федерации вправе распустить Государственную Думу и назначить новые выборы.

Кто внёс: Члены рабочей группы

\*Имеется в виду «Силовой блок»

Продолжение следует

это интересно

Учредитель и издатель: Саратовское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Общественный Совет редакции ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О. Н. ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БУЛАНОВ Д. А.

Газета «Коммунист — век XX-XXI» зарегистрирована в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020 от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Адрес редакции: 410031, г. Саратов, ул. Кузнечная, 22/26; тел.: 47-18-45; e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписной индекс П4721

Отпечатано в ООО «Типография КомПресс» 410033, г. Саратов, ул. Гагаринская, 2А. Выход в свет — 16 июля 2020 г. N27 (1125) 16+ Номер подписан в печать 15 июля 2020 г. По графику — 14.00, фактически — 14.00. Заказ 979. Тираж 12000. Свободная цена

Адрес учредителя-издателя: 410031, г. Саратов, ул. Кузнечная, 22/26